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Odbory v plné 
pohotovosti
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Občas zaznívá vtip, že když 
jsou politici v koncích 
s řešením nějakého 
problému, ustaví komisi, 
nebo pracovní skupinu, 
tápou-li odbory, vyhlásí prý 
stávkovou pohotovost. Tváří se přitom jako chytrá 
horákyně a nikdo vlastně neví, co to znamená. Je to 
jen zdvižený prst, varování či má tato nejmírnější 
forma odborářského protestu nějaký obsah? Vyhlásí-li 
stávkovou pohotovost odboráři v konkrétním podniku, 
je jasné, že se asi zadrhlo kolektivní vyjednávání
0 mzdách a zaměstnavatel tuší, že by mohlo jít do 
tuhého. Rozumný zaměstnavatel a rozumní odboráři 
se však vždy domluví. Ale zcela novou zkušeností je 
situace, která nastala 3. března, to totiž vyhlásila 
stávkovou pohotovost přímo největší odborová 
centrála ČMKOS. Předsedům odborových svazů
a jejich členům už dochází trpělivost a důvodů mají 
hodně. Jen jeden z nich by jejich kolegy ve Francii, 
Německu či Rakousku už dávno vyhnal do ulic a ne 
do pohotovosti. Českým důvodem je nešťastně 
koncipovaná reforma veřejných financí a odbo'ry už 
loni prorokovaly její negativními důsledky. Proroctví na 
základě analýzy se bohužel naplňují. Na rozdíl od 
jiných médií o nich píšeme v každém čísle nové 
Revue Sondy. Už jste jistě zaznamenali, že Nečasová 
důchodová reforma chce prodloužit důchodový věk
1 těm profesím, které se ani dnešní penze nedožívají. 
Enormní zdražování všeho roztočilo inflační spirálu, 
platy ve veřejné sféře se propadají, dohodnuté 
nárůsty mezd v podnicích inflace znehodnocuje, 
připravovaná privatizace celého zdravotnictví může 
způsobit nevratné škody a podle odborů se může stát 
velkou zdravotnickou loupeží.
Jedním ze scénářů stávkové pohotovosti ČMKOS je, 
i přes velké embargo sdělovacích prostředků, vést 
vlastní vysvětlovači kampaň o nebezpečích, která 
mohou české zaměstnance vážně poškodit. V dnešní 
revue se o nich dočtete na aktuálních stránkách, 
v naší Sondě Sond i v analýze na straně 13. Jestli 
stávková pohotovost vyvrcholí v razantnější akce, 
bude záležet na odpovědných politicích, jak se 
к požadavkům odborů postaví.
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